



实施十项工程 治理五大问题

全力创建国家食品安全示范城区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 闫翠萍 文图)民以食为天,强化食品安全管理,确保百姓入口食品安全。日前,中原区组织召开创建国家食品安全示范城区动员会,启动食品安全示范城区创建工作。

树立标准 强化监管

食品安全城市创建是国务院做出的重大决策,省、市高度重视,中原区积极落实有关会议精神,安排部署该区创建食品安全示范城区工作。以建设“食安郑州”为引领,构建全域监管、全链条溯源体系,以解决食品安全突出问题为突破口,严格落实地方政府责任,督促监管部门依法履职,引导企业诚信经营,鼓励社会各界积极参与,促进食品产业健康发展。

中原区明确了创建国家食品安全示范城区的基本标准。通过创建要确保食品安全状况良好,食品安全总体状况应持续稳定在较高水平,尤其是粮食及粮食制品、食用油、蔬菜、水果、肉及肉制品、蛋、水产品、乳制品、保健食品等主要食品和专供婴幼儿及其他特定人群的主辅食品安全状况稳定在较高水平。不发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件。群众满意度方面,通过创建要使群众及社会各界对各个街道及有关部门食品安全工作措施认可度,对食品安全现状满意度提高,尤其是群众对当地食品安全现状总体满意度在70%以上。

五大体系 共治共管

为实现目标,中原区采取积极举措推进创建工作。将统筹完善五大食品安全治理体系,建立党政同责的政府责任体系,落实地方政府属地责任。强化党政同责,分级负责,加强政府对食品安全工作的领导和组织协调,加大财政投入,落实监管责任,整合监管资源,规范产业发展,制订应



急预案,妥善应对突发事件。

规范严格的监管执法体系,落实监管部门的“四有两责”要求。严厉打击违法犯罪行为,针对重点地区、重点环节、重点品种,保持打假治劣高压态势,严惩重处食品违法犯罪行为,不得“以罚代刑”。建立六位一体的信息共享体系,通过完善监管、监测、通报、预警、发布、投诉举报等六个方面的信息系统,整合资源,建立食品安全可追溯平台。采用“互联网+”等现代信息技术,构建全域监管、全链条溯源,实现消费者查询与政府监管、企业生产经营“三位一体”有机结合。落实更严格的企业安全标准体系,鼓励企业制定并执行高于国家或地方食品安全标准的企业标准。

建立严密高效的共治体系,落实企业主体责任。建立完善食品安全管理、食品安全事故报告、临近保质期食品消费提示、产品追溯、“红黑榜”等食品安全责任制度。积极落实国家相关产业政策,围绕中原区特色,培育大型企业和名优品牌,引导食品产业优化升级。同时,强化信息

公开和信用体系建设,实现全区食品安全信用信息互联互通。

十项工程 安全保障

中原区创建国家食品安全示范城区有思路、有目标、有措施,将以切实举措,强化落实和食品安全全过程监管。

中原区将大力推进十项食品安全保障工程,分别是:食用农产品源头控制工程;畜产品质量安全工程;食品生产经营风险管控工程;农村食品安全综合治理工程;食品检验检测能力扩充工程;食品监管执法人员、装备设施提升工程;监管信息化扩展工程;立体化科普宣传工程;食品安全风险监测预警工程和食品安全追溯工程。

强化食用农产品源头控制工程,围绕“一控两减三基本”目标,依法完善并落实农业投入品监管、种养殖过程控制,积极发展“公司+农户”“合作社+农户”等新型农业。大力推进绿色农业、都市观光农业。实施食品生产企业分等分级管理、食品经营单位诚信管理和餐饮服务量化分级管理三

大风险管理,严守食品生产经营源头。以着力治理和解决农村食品安全突出问题,完善农村食品生产经营全链条监管,形成全方位、全环节、全覆盖的农村食品安全治理长效机制为目标,加强农村食品安全综合监管。

在食品安全风险监测预警工程中,计划2017年底前,建立区、街道、社区(村)三级全面参与的食品安全监测预警应急处置机制。推动建立食品及食品原料产地准入和市场准入有效衔接机制,加快食品安全追溯体系建设,实现食品原料供应、销售、使用环节的全程监管、无缝衔接。

解决五类问题 护航食品安全

通过实施十项食品安全保障工程,中原区将着力解决五类食品安全突出问题。开展学校校园及周边食品安全整治,实行食品安全校长负责制,坚决予以取缔,排除食品安全隐患,营造安全可靠的校园周边食品安全环境。

针对食品行业“潜规则”开展专项整治。开展严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项整治系列行动:严厉打击使用非食品原料生产加工食品、在食品中添加有毒有害物质、在畜禽水产品养殖环节滥用抗生素及禁用药物、在保健食品中违法添加化学药物成分、在火锅底料中添加非食用物质等违法行为。

开展食品“三小”规范整治。“三小”即食品生产加工小作坊、食品小摊贩、小餐饮店。开展食品集中交易市场规范提升工程。探索制定集中交易市场建设规范,农贸市场等食品集中交易市场分布满足需求。完善集中交易市场水果蔬菜类、生鲜肉品类及鲜活水产品等重点品种的常态化检测措施,完善无证经营、销售不合格食品等违法违规行为的查处措施,探索形成可持续的常态化监管机制。

中原区食品药品监督管理局

开展专项治理 加强廉政建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙科)专项治理盯准“人之常情”。昨日,记者从中原区食品药品监督管理局获悉,为加强队伍党风廉政建设,该局开展了领导干部违规收受红包礼金专项治理“回头看”活动,紧盯人之常情,划清廉政红线。

中原区食品药品监督管理局加强党员干部思想教育,从源头抓起,把极易被忽视的“人之常情”作为治理重点,要求党员干部不要因小节而麻痹大意,增强自律意识。该局以生动典型的警示案例为教材,组织全体党员干部观看《忏悔》等警示教育片,提高认识,筑牢拒腐防变的思想防线。

为严明工作纪律,中原区食药局开展年末回访工作,对2016年办理的投诉案件和行政审批许可单位共17家进行了回访。重点关注企业对执法人员廉洁自律和服务工作的评价以及对局工作的建议。据介绍,该局“回访”制度将会成为常态,将持续开展明察暗访,加大执纪力度,对全局遵守工作纪律、工作状态、服务态度、廉洁自律等方面的情况开展专项检查,推进作风建设常态化。



当前,各社区正迎来居民医保卡换新卡和激活手续高峰期,中原区棉纺路街道四棉东社区作为试点单位,积极做好为居民服务工作,有序推进换卡工作。本报记者 孙志刚 摄

加大监管力度 防控扬尘污染

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李斐)为严控扬尘污染,中原区林山寨街道办事处一中社区安排工作人员加大对辖区在建工地监管力度,确保停止施工,现场覆盖到位。

一中社区每天安排工作人员在工地盯守,对工地是否有土方工程防尘措施、建筑材料防尘措施、是否设置洗车台、进出工地物料是否密闭运输等进行监督,严格杜绝无防尘措施施工、车辆带泥上路等现象。

社区工作人员表示,将继续按照市、区扬尘污染综合整治要求的整治标准,加强监督,及时发现和纠正施工工地违反扬尘治理有关规定行为,发现问题第一时间责令整改。

打造郑州市中心城区西部核心区



排查安全隐患 确保安全生产

京花园安置房施工现场、中机六院高科技信息园建设工地,查看消防应急设施配备及使用情况,检查安全生产规范、制度制定落实情况,查找消防隐患,并检验有关

单位的消防应急处置能力。中原区负责人对在工地消防安全也十分重视,特别提醒施工单位,当前建筑工地较多,年底是安全事故易发的高峰

期,各工地要切实抓好安全监管措施。并强调,建设部门在做好安全教育的基础上,要加大建筑工地的监管执法检查力度,采取日常检查、突击检查相结合的方式,对施工单位、监理单位是否严格落实安全措施,施工现场各项硬件、软件措施是否落实到位进行检查,高度警惕,加大检查力度,强化安全教育培训。

河南首家省级跨境电商行业委员会成立

本报讯(记者 张倩 通讯员 秦姣姣)昨日,我省首家省级跨境电商行业委员会——河南国际商会跨境电商行业委员会成立仪式在郑州举行。在中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、中国(河南)自由贸易试验区等一系列政策红利的持续释放下,该委员会的成立,将让位居内陆的河南迎来跨境电商发展的“黄金时代”。

据了解,河南国际商会跨境电商行业委员会作为河南国际商会的内设机构,由河南豫满全球跨境电商发展有限公司、河南商之联科技股份有限公司、上海盈律投资管理有限公司、千秋鼎盛控股集团、河南维库科技信息有限公司等多家企业共同创立。成立后,委员会将围绕河南跨境电商行业在信息共享、人才招聘、专业服务等方面面临的困难逐一击破,为会员企业提供一站式跨境电商综合服务以及对外商务交流、资源对接、技术培训、法律咨询,帮助会员企业更好地走出去,实现“买全球,卖全球”。

我市超额完成年度新能源汽车推广任务

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市工信委获悉,截至11月底,我市生产各类新能源汽车1.6万辆,产值近160亿元,推广新能源汽车1338辆,折合标准车7225辆,远超全年推广4000辆目标任务。

目前,全市共有新能源汽车生产及相关企业近20家,已有161款新能源汽车获得《国家工信部车辆公告》,进入《节能与新能源汽车示范推广推广应用工程推荐车型目录》,宇通客车、少林客车、海马汽车、郑州日产等企业在行业内具有较强实力。

2013至2015年,我市共推广应用各类新能源汽车6326辆,任务完成率为115%,圆满完成向国家承诺的推广应用5500辆新能源汽车的目标任务。其中,推广新能源汽车3207辆,占公交车新增及更新公交车辆的比例超过90%;推广外地新能源汽车近3000辆,占比超过45%。今年,全市新能源汽车产销量预计可达到2.6万辆,实现销售收入超200亿元。

业务量猛增 秒通关提速 知名企业集聚

郑州E贸易“弯道超车”激发双创活力

本报记者 张倩 实习生 牛艺杰

业务单量全国领先、出口实现重大突破、企业入驻数量全国居首、秒通关能力达到500单……郑州E贸易作为“互联网+跨境电商”的新模式、新业态得到了蓬勃发展,已逐渐成为郑州进出口贸易的活力单元和拉动引擎。

郑州E贸易在推进大众创业、万众创新方面,有着怎样的重要实践呢?近日,记者走进河南保税物流中心一探究竟。

创新监管模式 业务量突飞猛进

从开展跨境贸易电子商务服务试点到设立跨境电商综合试验区,郑州E贸易一直在探索、解决跨境电商存在的快速通关、规范结汇、退税及商品安全等问题,从而寻找一条适合跨境电商发展的道路。

“传统进出口贸易方式,主要是企业与企业之间的往来,商品往来种类较为固定,但是跨境电商交易主体是企业与个人,商品种类多达数万品种,传统进出口监管模式根本无法走通。”河南保税集团总经理徐平在采访中表示,郑州E贸易的诞生很好的破解跨境电商通关、纳税、监管等难题。

记者了解到,由河南保税物流中心与郑州海关、国税、税务等多部门合作,在全国首创“电子商务+保税中心+行邮监管”的通关监管模式,将企业交易、海关、国税、税务监管申报、仓储及物流服务等全产业链整合在一个综合信息平台上。实现了电商企业一次申报,海关、国税和税务等部门信息共享,并联处理,凭空打造一个集交易链、物流链、金融供

应链、多业态集聚融合发展的新兴产业,使不沿海不沿边的郑州,依靠E贸易实现了内陆跑起弯道超车。

“传统进出口贸易方式,主要是企业与企业之间的往来,商品往来种类较为固定,但是跨境电商交易主体是企业与个人,商品种类多达数万品种,传统进出口监管模式根本无法走通。”河南保税集团总经理徐平在采访中表示,郑州E贸易的诞生很好的破解跨境电商通关、纳税、监管等难题。

软硬件设施升级 秒通关不断提速

从每秒2单到10单,再到500单,郑州E贸易信息化综合服务平台的通关效率大幅提升,平台业务处理能力国内遥遥领先。

据郑州海关相关负责人介绍,郑州E贸易平台通过24小时无纸化作业,会把企业及商品信息、订单及支付信息、仓储及物流信息等进行智能化自动比对通关,与人工核对相比,通关效率提高了近百倍。郑州E贸易在已与海关、国检、公安、银行等互联互通的基础上,进一步叠加物流、工商、税务、金融、征信、外汇、电子口岸等12个新的服务系统,交易流、物流、资金流“三流合一”使进出口通关更加高效、有序、便捷。

徐平告诉记者,该栋大楼内建有大数据库,每一件商品都可以知道“从哪里来,到哪里去”,监管、分拣系统一体化可以提高30%物流时效,商品成本相比过去将降低20%。同时,郑州E贸易平台新建的跨境商品综合查验分拣中心,配备有全球最先进的软硬件系统,可在国内率先实现内贸、外贸全流程自动查验监管、智

能分拣、自动放行。分拣后的商品,可根据区域、城市有针对性地选择物流配送公司,这样一来,可以整合资源、整合流向、压缩流程,进一步优化供应链,从而大大提高河南物流综合竞争力。

品牌效应显现 带动创业热潮

近年来,郑州E贸易强大的货源优势吸引了国内外电商巨头,无论是聚美优品、唯品会、网易考拉、小红书、敦煌网等国内知名电商平台,还是国际物流代公司德国敦豪都纷纷布局郑州市场。

在吸引大龙头企业入驻的同时,郑州跨境电商还吸引了不少海外留学人员回国创业,掀起了一场“大众创业”的热潮。相关统计数据显示,郑州E贸易业务开展以来,拉动就业人数达3万余人,吸引了河南籍海归人才130名,为郑州E贸易项目可持续发展提供了坚实的智力支持。

目前,在中大门保税直购体验中心内,已有美国、韩国、新西兰、加拿大、比利时等20多国以国家馆形式展开合作。同时,依托农洽会、华夏农网,郑州E贸易利用“互联网+大农业”,互联互通国内和国际农业市场,河南大枣、香菇、芝麻油等农副产品通过平台销往全球,哈萨克斯坦小麦、乌克兰面粉等通过平台走进国门。

除此之外,郑州E贸易还带动了万国万购、航捷臻品、万国优品等河南本土86家电商平台诞生。截至目前,全省跨境电商O2O线下体验店已有300多家。在各种有利条件下,跨境电商所引领的“大众创业”正在郑州这片热土上“全面开花”。

我省出台安全生产“十三五”规划

16个重点行业领域 推行双重预防机制

本报讯(记者 李娜 实习生 王昭然)与2015年相比,2020年生产安全事故死亡人数下降10%,道路交通万车死亡率下降3%……12月20日,省政府办公厅印发《河南省安全生产“十三五”规划》,我省再出措施,确保安全生产。

《规划》指出,到2020年,我省基本形成责任全覆盖、管理全方位、监管全过程的安全生产现代化治理体系,事故总量进一步下降,重特大事故得到有效遏制,安全生产状况稳定可控,主要相对指标达到全国领先水平。

与2015年相比,2020年生产安全事故死亡人数下降10%,亿元国内生产总值生产安全事故死亡率下降30%,工矿商贸就业人员十万人生产安全事故死亡率下降19%,道路交通万车死亡率下降3%,煤矿百万吨死亡率下降15%。

《规划》指出,我省将在煤矿、非煤矿山、危险化学品、油气输送管道和城镇燃气、道路交通、烟花爆竹、建筑施工、工贸、民用爆炸物品、特种设备、电力、消防(火灾)、铁路交通、水上交通、民航运输、城市轨道交通等重点行业领域推行隐患排查治理和风险分级管控双重预防性机制。

“金融豫军”再添新丁

河南中原消费金融公司获准筹建

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 孙文帅)记者昨日从中原银行获悉,该行日前收到《中国银监会关于筹建河南中原消费金融股份有限公司的批复》,正式批准中原银行作为主要出资人,在郑州筹建河南中原消费金融股份有限公司。据悉,这是我省首家获得中国银监会批准筹建的消费金融公司,标志着消费金融公司这种新型的非银行金融机构形式在河南实现零的突破。该公司的设立对于完善河南金融服务体系、促进金融产品创新、壮大金融豫军队伍具有重要意义。

据悉,拟设立的河南中原消费金融股份有限公司注册资本为5亿元人民币,中原银行作为主要出资人出资3.25亿元,持股比例为65%。作为一种新型非银行金融机构形式,中原消费金融公司将以培育新的消费增长点为目标,致力于打造全新的互联网消费金融服务模式,在推动地方经济发展、促进消费升级、践行普惠金融等方面发挥重要作用。

消费金融公司是指不吸收公众存款,以小额、分散为原则,为中国境内居民个人提供以消费为目的的贷款的非银行金融机构,包括个人耐用消费品贷款及一般用途个人消费贷款等。据《中国个人消费信贷调查报告》央行调查数据显示,未来5年,中国消费金融市场规模将以每年20%的增速扩张。相关专业机构预测,到2019年,全国消费金融将超过3万亿元水平。

防治大气污染

我市发电厂运能降至最低

期间重、过载设备数量及负载率均有所下降,但局部区域仍需重点关注。主要为:惠济区开元路以北,经开区航海路、经南一路以南,中原区南水北调干渠以南,这部分区域集中供热管网覆盖不到,电取暖负荷较

大;二七商圈、郑东新区CBD、省政府行政中心、棉纺路桐柏路周边,这部分区域空调用户多,负荷增长较大;航空港区南部、新郑市东北部区域,这部分区域经济发展迅速,负荷增长较快。

目前,全省范围内开展的重污染天气应对行动是否会影响正常供电呢?省电力公司相关负责人表示,雾霾天气加重时,部分城市电业局按照当地大气办要求,实施停运。目前,豫南部分电厂已经实施停运,郑州区域的电厂也将运能降至最低,未来不排除关停部分机组的可能。省电力公司通过实施省外购电,可以满足豫南城市电力需求,而郑州市受益于西电东送工程,此次发电机组运能下调预计不会给我市用户带来太大影响。

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从全省2016年电网迎峰度冬新闻发布会上获悉,今年入冬以来,郑州电网整体运行平稳,供电形势表现为“整体供需平衡,局部供电紧张”态势。随着全省大气污染防治力度加大,目前我市发电机组运能已降至最低,未来不排除关停部分机组的可能。

据介绍,预计度冬期间,郑州电网最大负荷将达810万千瓦(其中取暖负荷约280万千瓦),较去年度冬同比增长7.4%,较今年度夏下降6.1%。同时与度夏相比,度冬